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VERGİYE UYUMLU MÜKELLEFLERİN VERGİ BORÇLARININ 
AVANTAJLI TECİLİNE İLİŞKİN TAHSİLAT GENEL TEBLİĞİ SERİ: A 
SIRA NO: 1’DE DEĞİŞİKLİK YAPILMASINA DAİR TEBLİĞ (SERİ: A 
SIRA NO: 10) 
 
Bilindiği üzere, 7020 sayılı Bazı Alacakların Yeniden 
Yapılandırılması İle Bazı Kanunlarda ve Bir Kanun Hükmünde 
Kararnamede Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun’un 7 nci 
maddesi ile 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü 
Hakkında Kanun’un, tecile ilişkin 48 inci maddesinden sonra 
gelmek üzere eklenen 48/A maddesi ile vergiye uyumlu 
mükelleflere yönelik olarak, genel tecil uygulamasından 
teminat, süre, faiz oranı vb. konularda daha avantajlı hükümler 
içeren özel bir tecil düzenlemesi yapılmıştır.  Bu düzenleme 
2017/56 sayılı Sirkülerimiz ile duyurulmuştur. 
 
Bu düzenleme ile Bakanlar Kuruluna, bu madde uygulamasında 
çok zor durum halinin tespitinde kullanılacak kriterleri 
belirleme ve belirlenen kriterlere bağlı olarak tecil süresini ve 
faiz oranını farklılaştırma yetkisi verilmiştir. 
 
Bakanlar Kurulu 24 Şubat 2018 tarihli ve 30342 Sayılı Resmî 
Gazete’de yayımlanan 2018/11284 Sayılı Vergiye Uyumlu 
Mükelleflerin Borçlarının Tecili Hakkında Karar ile yetkisini 
kullanarak, bu madde kapsamında yapılacak tecil işlemlerinde 
uygulanacak; 
 

- Çok zor durum halinin tespitinde kullanılacak kriterler 
ile, 
 

- Tecil süreleri ve faiz oranlarını belirlemiştir.  
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Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2017 yılında 8,1 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’den fazla 
ülkede bulunan 1.500 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 74.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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Bu düzenleme 2018/038 sayılı Sirkülerimizde açıklanmış, ancak Maliye Bakanına 
tanınan yetkilerin henüz kullanılmamış olduğu belirtilmiştir. 
 
Maliye Bakanlığı 23 Mart 2018 tarih ve 30369 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan  
Tahsilat Genel Tebliği Seri: A Sıra No: 1’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri: A 
Sıra No: 10) (Tebliğ) ile maddede tanınan yetkisini de kullanarak, 6183 sayılı Kanunun 
48/A maddesine göre vergiye uyumlu mükelleflere uygulanacak avantajlı tecili 
ayrıntılı olarak düzenlemiş bulunmaktadır. 
 
Buna göre, avantajlı tecilden yararlanılabilmesi için; 
 
a) Tecil başvuru tarihi itibarıyla aralıksız en az 3 yıl süreyle; ticari, zirai veya 

mesleki faaliyetleri nedeniyle yıllık gelir veya kurumlar vergisi mükellefi 
olunması, 

 
b) Tecil başvuru tarihinden geriye doğru 3 yıla ait vergi beyannamelerinin kanuni 

sürelerinde verilmiş olması (Kanuni süresinde verilen bir beyannameye ilişkin 
olarak kanuni süresinden sonra düzeltme amacıyla veya pişmanlıkla verilen 
beyannameler bu şartın ihlali sayılmaz.), 

 
c) Kapsama giren ve başvuru tarihi itibarıyla vadesi 1 yılı geçmemiş borcun, borç 

ödemede hüsnüniyet sahibi olunmasına rağmen ödenememiş olması, 
 
şartlarının bulunması gerekmektedir. 
 
İlk iki şart objektif unsurlar olup, tespiti kolaydır. Üçüncü şart olan, “borç ödemede 
hüsnüniyet sahibi olunmasına rağmen ödenememiş olması” hususunun nasıl tespit 
edileceği belirsizdir. Tebliğde, vergi kanunlarına uyum, borç ödeme alışkanlığı, 
vadesi 1 yılı geçmemiş borcun ödenmeme gerekçeleri gibi hususların, mükellefin borç 
ödemede hüsnüniyet sahibi olup olmadığının göstergeleri olacağı belirtilmiştir. Bu 
açıklamalar yeterli değildir. 
 
Diğer taraftan Tebliğde, yukarıda belirtilen şartlara ilaveten aşağıdaki şartlar da 
getirilmiştir: 
 
a) Mükellef (tüzel kişilerde kanuni temsilci) hakkında tecil talep tarihinden önceki 

5 yıl içinde 213 sayılı Kanunun 359 uncu maddesine göre kesinleşmiş 
mahkûmiyet kararının bulunmaması, 

 
b) Yıllık gelir vergisi/kurumlar vergisi yönünden faal mükellefiyetin bulunması, 
 
c) Asıl amme borçlusu olunması, 
 
ç) Tür olarak tecili uygun bulunan borçların tamamı için tecil talebinde 

bulunulması. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/03/20180323-10.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/03/20180323-10.htm
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Buna göre, 213 sayılı Vergi Usul Kanunu, 6183 sayılı Tahsilat Kanunu ve diğer 
mevzuatta yer alan sorumluluk düzenlemeleri nedeniyle asıl amme borçlusu dışında 
kalan kefiller, şirket ortakları, kanuni temsilciler gibi amme borçlusu sayılan kişiler, 
sorumlu oldukları tutarlar için madde hükmünden yararlanamayacaklardır. Keza 
müteselsil sorumluluk nedeniyle borç altına giren yeminli mali müşavirlerin de bu 
maddeden yararlanamayacakları anlaşılmaktadır. 
 
Çok zor durum halinin nasıl tespit edileceği, uygulanacak tecil süreleri ve faiz 
oranları ve diğer hususlar, Tebliğde detaylı bir şekilde ve örneklerle açıklanmıştır. 
 
Saygılarımızla. 

 


